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Eveniment unic la TIFF.24, pe muzica lui Mozart:
„«Amadeus» Live”
13 martie 2025

Cea de-a 24-a ediție a Festivalului Internațional de Film Transilvania (13-22 iunie 2025, Cluj-Napoca)
va fi gazda unui eveniment care reunește filmul și muzica într-o experiență unică: „Amadeus Live”.
După reprezentații la New York Philharmonic și Royal Albert Hall Londra, filmul Amadeus (r. Miloš
Forman, 1984), despre viața și opera lui Wolfgang Amadeus Mozart, va fi proiectat la TIFF, iar
coloana sonoră va fi asigurată de Orchestra Operei Naționale Cluj-Napoca, sub conducerea
dirijorului olandez Ernst van Tiel și cu participarea extraordinară a Corului Național de Cameră
„Madrigal – Marin Constantin”, dirijor Anna Ungureanu. Evenimentul, care marchează și 40 de ani
de la lansarea filmului, va avea loc duminică, 22 iunie, începând cu ora 18:00, la BT Arena.
Biletele au fost puse în vânzare online pe tiff.eventbook.ro și bilete.ro – https://tiff.ro/cine-
concert-amadeus-live
Primele 2.000 de bilete au prețuri speciale.
Un triumf al cinematografiei și al muzicii lui Mozart:
„Pentru toți cei care au mai văzut filmul, «Amadeus Live» este un mod minunat de a-l experimenta.
Pentru cei care îl văd pentru prima dată – ce plăcere!” („Broadway World”)
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Câștigător al opt premii Oscar, inclusiv pentru Cel mai bun film și Cel mai bun actor într-un rol
principal (F. Murray Abraham), Amadeus (1984) reprezintă o incursiune grandioasă în înalta
societate austriacă, dar și în viața și mintea unuia dintre cei mai importanți compozitori ai istoriei.
Povestea este spusă din perspectiva lui Antonio Salieri (interpretat de F. Murray Abraham),
compozitorul oficial al curții împăratului Iosif al II-lea al Austriei, deopotrivă fascinat și scandalizat
de genialul Wolfgang Amadeus Mozart (Tom Hulce). Salieri recunoaște atât talentul divin al lui
Mozart, cât și propria incapacitate de a-l egala, ceea ce îl face să devină obsedat de distrugerea
tânărului compozitor. Pe măsură ce Mozart își compune capodoperele, Salieri conspiră în umbră
pentru a-i sabota cariera.
Coloana sonoră excepțională a filmului, bazată pe muzica lui Mozart, va fi interpretată live de
Orchestra Operei Naționale Cluj-Napoca, sub bagheta dirijorului olandez Ernst van Tiel. Recunoscut
pentru versatilitatea și măiestria sa în interpretarea muzicii clasice, dar și a coloanelor sonore de
film, van Tiel a colaborat cu Orchestra Filarmonicii din Rotterdam, London Symphony Orchestra și
Royal Philharmonic Orchestra. În 2011, a dirijat Brussels Philharmonic pentru înregistrarea coloanei
sonore a filmului The Artist, compusă de Ludovic Bource. Specializat în concerte de film cu
orchestră live, van Tiel a dirijat cine-concerte precum Star Wars, Vertigo sau seria Harry Potter.
Această desfășurare artistică impresionantă va fi completată de participarea extraordinară a
Corului Național de Cameră „Madrigal – Marin Constantin”, unul dintre cele mai renumite
ansambluri corale din lume. Fondat în 1963, Madrigalul este un simbol al artei corale, impresionând
prin sonoritatea sa distinctă, rafinamentul interpretativ și costumația sa renascentistă. Astăzi, sub
conducerea dirijorului principal Anna Ungureanu și a managerului Emil Pantelimon, Corul Madrigal
continuă tradiția excelenței muzicale și promovează educația prin muzică, fiind un ambasador
cultural al României.
„Amadeus Live” este o producție a Avex Classics International.
Filmul Amadeus este licențiat de The Saul Zaentz Company.
La TIFF.24, „Amadeus Live” este posibil cu sprijinul Vodafone România și DeLonghi România.
Parteneri: Institutul Cultural Român, BT Arena, Corului Național de Cameră „Madrigal – Marin
Constantin”.
Puteți urmări festivalul clujean pe site, Facebook, Instagram, YouTube și TikTok.
Festivalul Internațional de Film Transilvania este organizat de Asociația pentru Promovarea Filmului
Românesc și Asociația Festivalul de Film Transilvania.

Constantin”, dirijor
principal Anna
Ungureanu

Amadeus, regia
Miloš Forman
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